

学思想 强党性 重实践 建新功

为中高考护航 成都开启“静音”模式

□本报记者 马工枚

为给全市考生提供安静的备考及考试环境，成都市教育局、成都市生态环境局、成都市公安局、成都市住房和城乡建设局、成都市城市管理委员会、成都市交通运输局、成都市文化广电旅游局7部门联合发布“禁止噪音污染公告”，从6月1日至6月14日执行。

严格限制建筑施工噪声

严格限制建筑施工噪声干扰学生学习，禁止夜间建筑施工产生噪声。禁止在每日22:00至次日6:00进行产生环境噪声污染的建设施工（工程抢修、抢险作业除外）。在居民集中的地区和学校附近的工、矿企事业单位若产生噪声也按此要求执行。

考试期间（高考6月7日、8日，中考6月13日、14日）全天禁止全市考点周边房屋建筑和市政基础设施工程进行混凝土浇筑和电锯、切割机等易产生噪声的施工作业。

禁止餐饮业及文化娱乐场所噪声

禁止餐饮业及文化娱乐场所噪声干扰学生学习休息。在居民较为集中的地带和学校附近，6月6日—8日6月12日—14日停止产生噪声的营业活

动。防止露天娱乐场所、室内娱乐、集市及室内外装修等活动的噪声干扰学生学习和影响学生休息。

接受考生集中住宿的宾馆，其娱乐场所在考试期间（高考6月6日—8日 中考6月12日—14日）停止营业。

禁止喇叭等方式产生的高噪声

禁止在城市区域内使用高音广播喇叭或采用其他发出高噪声的方式从事商业经营活动。严格执行城市区域内机动车辆喇叭（噪声）（救护车除外）。

高考、中考期间，各区（市）县要在考点周围发布通告，除紧急抢险和救护等特殊情况外，任何单位和个人严禁产生噪声干扰考试。违者坚决取缔并依法严处。

市民在高考、中考期间，若发现噪声污染，影响考生学习、考试和休息，可拨打以下投诉电话：因道路交通事故产生的噪声污染请拨打962122；其余情况请拨打12345。

赓续红色血脉 凝聚奋进力量

蓬溪农商银行深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育

□陈敏 本报记者 蒋永飞 文/图



全体党员在党旗面前重温入党誓词，坚定奋斗信念，砥砺前进之志。

活动还集中观看了主题教育微党课视频，参加人员围绕主题、结合工作实际进行了集中研讨交流。蓬溪农商银行党委书记张新华以《用“七大思维”武装头脑、指导实践、推动工作》为题现场进行了辅导授课。他表示，既要准确理解世界观和方法论，更要用武力武装头脑、指导实践、推动工作，不断提高攻坚克难、化解矛盾、驾驭复杂局面的能力。

抓好落地落实 让优抚对象获得感成色更足 德阳发布第二批面向全国军人及其他优抚对象优待项目清单

□本报记者 李鹏飞 文/图

5月31日，德阳市退役军人事务局举行新闻发布会，公布了德阳市第二批面向全国军人、退役军及其他优抚对象的优待项目清单，涉及文旅、医疗、餐饮、养老、商贸生活5个领域67个项目。其中，文旅优待22个、医疗优待7个、餐饮优待18个、养老优待7个、商贸生活优待13个。截至目前，第一批和第二批优待项目清单共86项。

据德阳市退役军人事务局相关负责人介绍，2022年以来，按照退役军人事务部统一部署，德阳市开展了退役军人及其他优抚对象优待证申领发放工作，目前已向退役军人及其他优抚对象发放优待证12万余张，为进一步拓展优待证使用场景，提高优待证“含金量”，德阳市退役军人事务局整合有关部门和社会资源，确定了德阳市第二批军人、退役军及其他优抚对象优待项目。下一步，德阳市将建立优待项目的进入和退出机制，实行动态管理，对成效突出、社会反响良好的单位和企业，将授予拥军示范单位（门店）称号，确保全市社会化拥军工作健康有序发展。

针对广大军人、退役军人及其他优抚对象关心的医疗优待，德阳市卫健委相关负责人表示，全市公立医院均在门诊、挂号、缴费、检查检验窗口设立“优待（优先、专用）窗口”或明确标识，对急危重症的军人、退役军人及其他优抚对象实行“先救治、后付费”。



费、检查检验窗口设立“优待（优先、专用）窗口”或明确标识，对急危重症的军人、退役军人及其他优抚对象实行“先救治、后付费”。商务领域优待与军人、退役军及其他优抚对象的生活息息相关。德阳市商务局相关负责人介绍，除餐饮、商贸类优待项目外，下一步将重点推出一批涉及住宿、美发、家政、汽车销售等行业优待项目，并配合退役军人事务部门设立拥军门店，鼓励和支持商贸服务业企业每年拿

出一定工作岗位名额招聘优待对象，引导商场、市场设立“拥军”示范专柜，挖掘一批以退役军人为代表的电商达人、商业服务领域军人人物，总结成功经验，广泛宣传推广。

文旅拥军是双拥工作的重要方面。德阳市文旅局相关负责人表示，将积极鼓励文旅企业优先录用军属和退役军人，在全市公共文化场所设立“军人依法优先”标志，全市文化馆、博物馆、图书馆免费开放，与市退役军人事

局共同组建“继光文艺慰问小分队”，到部队驻地和驻训地开展文艺拥军活动，进学校、进社区等开展强军文艺惠民演出。

拥军行动只有进行时，没有终点站。据悉，下一步，德阳市将积极发动社会各界力量参与优待工作，持续抓好优待项目落地落实，在全社会树立起尊崇军人职业、尊重退役军人、崇尚英雄烈士的价值导向，让广大军人、退役军人及其他优抚对象获得感成色更足。

推动职业教育高质量发展

第六届中华职业教育创新创业大赛在德阳举行

□本报记者 李鹏飞

近日，第六届中华职业教育创新创业全国现场总决赛在四川德阳举行，138个项目现场比拼。

第六届中华职业教育创新创业大赛全国现场总决赛以“职业教育工匠·双创筑梦想”为主题，由中华职业教育社主办，教育部、人力资源和社会保障部指导，德阳市人民政府、四川省中华职业教育社、四川工程职业技术学院承办。

据了解，第六届中华职业教育创新创业大赛自3月24日启动，得到了各地中华职业教育社和职业院校的广泛关注，大赛分校级初赛、省级赛和全国赛三个阶段，经过两个多月激烈角逐，全国128所院校的138个优秀项目（中职组44个、高职组48个和本科组46个）进入全国现场总决赛，参赛项目涉及农林、畜牧、食品及相关产业类、文化创意、机械能源、电子信息、生物医药等十多个领域，参赛团队按抽签顺序进行现场答辩，评审专家组根据项目展示、回答提问及整体表现等情况进行现场打分。

经评定，广州市工贸技师学院《智能水马——通用路障式机器人的开创者》等项目获得中职组一等奖，成都工业职业技术学院《袋鼠找机——服务超过20万消费者的亿级3C循环经济倡导者》等项目获得高职组一等奖，院《保温大圣——节能型绿色建筑保温材料的先行者》等项目获得本科组一等奖。

中华职业教育创新创业大赛至今已举办六届，代表着全国职业院校创新创业教育的最高水平。通过“以赛促教、以赛促学、以赛促创”，致力于成为深化职业院校创新创业教育改革的重要载体，促进职业院校学生全面发展的重要平台。

现场总决赛期间还举行了中华职业教育创新创业经验交流分享大会、中华职业教育创新创业成果展等丰富、形式多样的配套活动，展现职业教育丰硕成果。

据悉，中华职教社主办的中华职业教育创新创业大赛，为职业教育发展提供了有力的人才和智力支撑。在大赛的带动下，职校学生创新创业实践锻炼能力显著增强，促进了我国职业教育高质量发展。

总投资24.78亿元！

广元朝天区28个重大项目集中开工

□刘旭 本报记者 魏彪 文/图



集中开工28个项目、总投资24.78亿元，涵盖康养旅游、现代农业、冷链物流、基础设施、生态环境、民生保障等多个领域……5月31日，四川省广元市举办朝天区2023年二季度重大项目建设推进活动。

重大项目是推动高质量发展的强大引擎，此次推进会上发布的一组组数据，一个个项目，充分展现了朝天区上下谋项目的深度、招项目的力度、推项目的进度正在逐步提升，大抓项目、抓大项目的氛围更加浓厚。

今年以来，朝天区全面深入贯彻落实中央、省、市各项决策部署，牢固树立“项目为王”的理

童鞋如何选购？四川消委发布指南

□本报记者 马工枚

“六一”儿童节期间，不少家长会给孩子选购新鞋。童鞋虽小，但选择不当，也会影响到孩子的健康和发育，四川省保护消费者权益委员会提醒家长选购童鞋要“看摸查闻试”。

童鞋抽查不合格率偏高 “毒”鞋威胁孩子健康

据成都产品质量检验研究院有限公司（省、市质检院）国家鞋类产品质量检验检测中心（成都）专家黄彬介绍，童鞋是指14周岁及以下儿童（鞋号不大于250 mm）日常穿用的鞋类，分为儿童皮鞋、儿童皮凉鞋、儿童旅游鞋和布面童胶鞋，且都有相应标准。

今年3月，国家市场监管总局通报2022年国家监督抽查情况，其中童鞋抽查不合格率21.1%，不合格项目主要涉及邻苯二甲酸酯、重金属总量、物理机械安全性能、甲醛和外底耐磨性能。黄彬提醒，邻苯二甲酸酯是一种增塑剂，长期接触会损害儿童肝脏、肾脏，影响生殖系统发育；高浓度甲醛是一种基因毒性物质，长期吸入或接触可能引发病变，危害人体健康；重金属（砷、铅、镉）主要存在于颜料、人造革涂层、

橡塑部件，长期接触可能有致癌风险。

小码成人鞋不是童鞋 华丽、发光童鞋隐患多

有些儿童的脚比较大，家长遇到合适的成人运动鞋也会给孩子买。黄彬表示，童鞋与成人鞋的适用标准不同，产品质量要求更高，国家强制性标准（GB 30585—2014《儿童鞋安全技术规范》、GB 25036—2010《布面童胶鞋》）对童鞋的物理机械安全性能、异味、限量物质等均有明确规定。因此，小码成人鞋不能当童鞋穿。

为了吸引孩子注意，有些童鞋会附带金属亮片、水钻、铆钉等装饰品，但如果物理机械安全性能不合格，如钉尖、断针、装饰品上面的锐利边缘、尖端可能会造成挫伤、割伤，脱落的小附件可能被吞咽，有窒息隐患。此外，发光童鞋也深受孩子喜爱，但这类童鞋有电池和

线路板，因此存放和穿着时要避免接触高温、雨天和潮湿环境下尽量不穿。

“看摸查闻试”不能少 网购童鞋更要问清楚

四川省消委会提醒，家长选购童鞋时，要“一看二摸三查四闻五试”。一看：标签参数信息，如颜色、材质、尺码、厂家名称及地址、执行标准等是否齐全，以及外观有无瑕疵或缺陷；二摸：检查童鞋附件及鞋跟，确保光滑不割手；三查：童鞋上的附件尺寸应大于1元硬币，且用手拉拽不易脱落；四闻：凑近闻是否有刺鼻性气味；五试：最好让孩子现场试穿，选择帮面材质柔软、透气良好、鞋底有一定弹性和防滑性且硬度合适的童鞋，脚趾与鞋头间留有一指空隙。网购童鞋由于看不见摸不着，更要提前了解清楚产品参数，不要购买“三无”产品，谨记一分钱一分货。

念，深入实施产业聚集提升行动，持续加大招商引资和项目建设力度，经济社会发展活力不断增强，呈现出恢复向好、提质增效的发展态势。

接下来，全区将以本次集中开工为契机，始终把“拼经济、比发展”摆在最突出位置，牢固树立大抓项目、抓大项目鲜明导向，为推动朝天高质量发展注入强劲动能。”朝天区相关负责人表示，项目所在乡镇和相关部门将进一步强化要素保障，搞好协调服务，积极为项目建设创造良好条件；项目业主和施工单位将在确保安全和质量的前提下，加快建设进度，力争早建成、早投产、早见效。